
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回のまちづくりニュース第５号では、『第 6 回・第 7 回（仮称）枝川駅周辺地区まちづくり協議

会（以下、「協議会」）』（1・4面）や『（仮称）枝川駅周辺地区まちづくり協議会活動報告会（以下、

「報告会」）』（2面）の様子をお伝えします。 

また、こどもアンケートと第 2 回アンケートにご協力いただき、ありがとうございました。（3 面

に結果を掲載）。 

4 1 

（仮称）枝川駅周辺地区まちづくり協議会 事務局 

江東区 都市整備部 地下鉄 8号線事業推進課 沿線まちづくり担当 

〔支援委託業者〕 ランドブレイン株式会社 担当：木塲、佐久間、川島 

          東京都千代田区平河町 1-2-10 

          電 話 ： 03(3263)9389 

 

◆まちづくりニュースに関
かん

する連絡先
れんらくさき

 

(仮称)枝川駅周辺の地区まちづくり 検 索 

まちづくり提案書の作成に向けた検討を行いました！ 

令和６年３月 

第５号 

発 行 ｜（仮称）枝川駅周辺地区 

       まちづくり協議会 

（支援委託｜ランドブレイン株式会社） 

区ホームページアドレス：
https://www.city.koto.lg.jp/397101/8gou-edamachi.html 

江東区ホームページ 

QRコード 

第７回協議会が開催されました！ 

 

か し ょ う     え だ が わ え き し ゅ う へ ん ち く  

第６回協議会が開催されました！ 

 

●報告会の説明内容に関するグループワークで出された意見（抜粋） 

●枝川小学校からの「学校運営上の観点」から見たまちづくりへの意見（抜粋） 

【開催日時】 令和 6年 1月 17日（水）１9 時～２1時  【開催場所】 枝川区民館 ２階ホール 

【主な内容】  

・こどもアンケート結果の共有 

・枝川小学校の校長先生から、「学校運営上の観点」から見たまちづくりへのご意見共有 

・報告会におけるこれまでの検討結果についての説明内容を検討 

◆「まちづくり提案書（事務局案）」（一部抜粋） 

【開催日時】 令和 6年２月 21日（水）１9 時～２1時  【開催場所】 枝川区民館２階ホール 

【主な内容】  

・各アンケートや報告会で頂戴したご意見を踏まえた「まちづくり提案書（事務局案）」に対する意

見交換、「まちづくり提案書（素案）」の検討 

・地域が主体的に活動する他地区のまちづくり類似事例の共有 

▲校長先生より共有 

一方的かつ事務的に協議会のことを伝えるのではなく、来てく

ださった方のご意見や想いを伺いたい！ 

「年齢、立場、性別、住んでいる地域などの異なる協議会員が

集まり、多様な視点でまちづくりを検討した。様々な“気付き”

のある議論を行うことができ、また、枝川・塩浜・潮見のつな

がりを築けた」ということを伝えたい！ 

報告会の詳細は次のページをご覧ください 

・学校の改修を行う際には、マンホールトイレなど避難所としての機能充実

が必要 

・安心安全なまちづくり、自然の多いまちづくり、こどもたちが生き生きと

過ごせるまちづくりを目指してほしい 

アンケート等のご意見を踏ま

えて、まちづくりニュース第４

号時点から下記２点を変更し、

右図に示しました。 

❶「水辺活用ゾーン」の範囲

の変更 

❷「枝川小学校・区民館ゾー

ン」の範囲と名称変更 

※変更内容詳細は下部を参照 

水辺活用ゾーン 

枝川小学校・区民館ゾーン 地域コミュニティ拠点ゾーン 

水辺活用ゾーン 

ニュース第４号時点 変更点❶・❷ 

❶ 

❷ 

本まちづく

りニュースは、

江東区ホーム

ページにも掲

載しています。 

 

※まちづくりニュース第4号や

図の内容を拡大して確認した

いという方は、江東区ホーム

ページに掲載中のまちづくり

ニュースをご覧ください。 

◆協議会で挙がった「まちづくり提案書

（事務局案）」に対する意見（一部抜粋）                  

・アンケート等のご意見を踏まえた変更点

❶・➋については、事務局案に同意 

・「防犯」に関する記述を追加したい 

・範囲の意味合い等、図だけでも誤解無く

伝わるように「地区の範囲」の考え方の

説明を入れたほうが良い 

以上の意見も踏まえ、 

まちづくり提案書として完成を目指します。 

水辺活用ゾーン 

枝川小学校 

・区民館ゾーン 
地域コミュニティ 

拠点ゾーン 

水辺活用ゾーン 



 

 

合致している

38.5%

概ね合致している

46.7%

あまり合致

していない

9.7%

合致していない

2.4%

無回答

2.7%

合致している

29.7%

概ね合致している

45.8%

あまり合致

していない

12.5%

合致していない

8.9%

無回答

3.0%

合致している

26.8%

概ね合致している

46.2%

あまり合致

していない

18.0%

合致していない

5.7%

無回答

3.3%
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報告会が開催されました！ こどもアンケート結果のご報告 

協議会主催により、まちづくりの検討内容の周知を図り、検討内容に関する意見を交

換することで、地域全体の「まちづくり提案」とし、地域全体のまちづくりの機運醸成を

図ることを目的に報告会を実施しました。 

今後を担うこどもたちのご意見

も踏まえたまちづくりの検討を行

うことを目的にアンケートを実施

しました。 

◆来場者アンケートでいただいたご感想（一部抜粋）                  

・枝川が楽しいまちになり、こどもたちが住みやすいまちになるよう

に、大人が考えていかないといけないと思いました。 

・今回のような会に参加し、一緒にまちづくりを考えていきたい。 

・運河の活用により、人を呼び込む案は良かった。 

・夢と希望が広がるまちづくり提案に大いに期待しています。 

・個人では限界があるので、地元企業や行政などの協力が不可欠。 

※いただいたご意見は第 2回アンケート結果とあわせて集計しています。 

▼協議会員による成果報告 

第２回アンケート結果のご報告 

地域の皆様のご意見等を踏まえ、

「（仮称）枝川駅周辺地区まちづく

り提案書」を取りまとめることを目

的にアンケートを実施しました。 

●住んでいるまちの好きなところは 
どんなところですか？ 

第１回アンケート内「まちの宝（好きなところ、自慢

できるところ）」の結果を基にこども向けに選択肢を設

定したところ、こどもたちには、「公園」や「他のまち

にすぐ行けるところ」、「景色が良いところ」がまちの

中で特に大事に思われていることが分かりました。 

安心して暮らせるまち

37.7%

歩きやすく、行きたいと

ころにすぐ行けるまち

15.0%自然が多いまち

8.8%

大人もこどもも

助け合えるまち

人の多いにぎや

かなまち

運河やそのまわ

りで遊べるまち

みんなが知って

いる場所やもの

があるまち

静かなまち

他のまちと仲のよいまち その他 無回答

（n=1,022）

●十数年後の未来、新しい駅のまわりは 
どんな姿になっていてほしいですか？ 

協議会で検討を進めていた『（仮称）枝川駅周辺地区

の目指す姿「全体目標」（案）』を基に選択肢を設定した

ところ、こどもたちは目指すまちの姿として、「安心し

て暮らせるまち」や「歩きやすく、行きたいところにす

ぐ行けるまち」、「自然が多いまち」を特に重視してい

ることが分かりました。 

公園

25.0%

他のまちにすぐ行

けるところ

14.7%

景色がよいところ

14.2%
運河やそのまわり

静かなところ

好きなところ

はない

自然が多い

ところ

しおかぜ橋

歩きやすいところ その他

（n=1,022）

（n=821） 

  

【調査時期】 令和6年1月15日（月）～2月5日（月） 

【調査対象】 枝川、塩浜、潮見にお住まいの方、事業者の方 

【回答件数】 821件 

 

【調査時期】 令和5年11月20日（月）～12月12日（火） 

【調査対象】 枝川、塩浜、潮見にお住まいの18歳未満の方 

【回答件数】 1,022件 

▲協議会員からの成果報告、佐藤教授からの講演、来場者の皆様との意見交換の内容の一部
を事務局にて整理いたしました。 

▼パネルを使用した成果報告 
 

▼大久保区長より、地域主
体のまちづくりへの期待
が述べられました 

▼佐藤教授による講演 

（n=821） 

  

（n=821） 

  

目指す姿（全体目標・基本方針）（案） （仮称）枝川駅周辺地区の範囲（案） ゾーン等区分設定・個別方針（案） 

●下記の内容は、それぞれあなたの考えやイメージと合致していますか？ 

いずれの案においても、７割以上の方から、「合致している」または「概ね合致している」という回答を

いただきました。この結果を踏まえた修正案については、4面をご覧ください。 

江東区観光キャラクター 
コトミちゃん 

▼58 名の方にご来場いただきました 

※グラフ中、小数第２位を四捨五入しているため、合計が 100％とならない場合があります 
 


